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У табл. 3 наведена динаміка сили м’язів гомілки у пацієнтів з травмою 

гомілковостопного суглоба в результаті застосування курсу фізичної терапії, з якої виходить, 

що після проведеного курсу фізичної терапії покращення м’язевої сили настали для литкового,   

заднього великогомілкового та камбалоподібного м'язів гомілки. 

Нарешті, проведення курсу фізичної терапії суттєво покращило активність в 

повсякденному житті пацієнтів, що виявилося у зростанні індексу мобільності Рівермід з 13.0 

(12; 14) до 15.0 (14.5; 15.0) балів. Отриманий результат є статистично значущим (р=0.01).  

  Висновки. Застосування запропонованого курсу фізичної терапії у пацієнтів з 

травмами гомілковостопного суглобу покращує функцію серцево-судинної системи, що 

виявляється  у зменшенні ЧСС та зниженні АТ; призводить до зменшення інтенсивності болю, 

збільшення сили більшості м’язів гомілки; покращує активність пацієнтів в повсякденному 

житті. 
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Вступ. Сучасна реабілітація як комплексна мультидисциплінарна стратегія впливу на 

організм свідчить про необхідність розгляду пацієнта в рамках складної біопсихосоціальної 

системи, яка взаємодіє з навколишнім середовищем. Така модель покладена в основу широко 

використовуваної сьогодні у світовій медицині Міжнародної класифікації функціонування, 

обмежень життєдіяльності та здоров’я (МКФ). Формування категоріального профілю для 

кожного пацієнта за допомогою МКФ забезпечує повну, комплексну, всебічну характеристику 

стану функціонування пацієнта. Така характеристика дає повноцінну картину функціонування 

організму з урахуванням клінічної ситуації, факторів зовнішнього середовища, персональних 

чинників [1, 3]. 

Мета дослідження – проаналізувати застосування міжнародної класифікації 

функціонування, обмежень життєдіяльності та здоров’я в оцінюванні функціонального стану 

дітей зі сколіозом. 

Методи дослідження. аналіз і узагальнення наукових публікацій, методичних 

посібників, нормативно-правових документів, інтернет-ресурсів, науковий аналіз основних 

понять дослідження. 

Результати дослідження. Використання МКФ дає можливість точно відобразити стан 

здоров’я на різних вікових етапах у дітей із різним ступенем порушення функціонування. 
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Застосовуючи такий підхід фізичному терапевту значно простіше складати програму 

втручання і дотримуватися її успішного виконання [3]. 

Огляд та обговорення МКФ дає змогу точно відобразити стан здоров’я пацієнта із різним 

ступенем функціональних порушень. Відповідно до цієї класифікації показники здоров’я 

представлені у вигляді різних категорій (які позначаються кодом) основних компонентів 

МКФ, таких як функції та структури організму, обмеження активності та участі, а також 

фактори навколишнього середовища, що мають важливе значення для дітей і підлітків. Таким 

чином, МКФ класифікує як різні показники здоров’я (такі як дихання, м’язова сила, хода, 

самообслуговування), так і показники, пов’язані зі здоров’ям (освіта, транспорт, наявність 

ліків, допоміжних засобів, реабілітаційних послуг, різні соціальні взаємодії).Тобто, 

застосовуючи МКФ ми розглядаємо не тільки захворювання і проблеми дитини, а саме 

особистість, яка має свої потреби та можливості щодо реалізації власного потенціалу в 

повсякденному житті. Такий підхід забезпечує повну, комплексну, всебічну характеристику 

стану функціонування пацієнта і допомагає грамотно скласти програму реабілітаційного 

втручання [1,5].  

У реабілітаційній програмі враховується вплив на функціонування хворого 

полегшуючих факторів середовища (призначення ліків, ортезів) та бар’єрів, а також 

особистісні фактори кожного пацієнта. Перед початком реабілітації для кожного пацієнта 

будується категорійний профіль МКФ на основі результатів обстеження, який стає відправною 

точкою до побудови реабілітаційної програми з постановкою довготривалих і 

короткотривалих цілей. Функціональний профіль визначає обсяг терапевтичних втручань і 

склад МДК. Для досягнення реабілітаційних цілей до складу МДК включені: лікар фізичної та 

реабілітаційної медицини, фізичний терапевт, ерготерапевт, реабілітаційна медсестра [4]. 

МКФ покликана допомогти уніфікувати встановлення реабілітаційного діагнозу, 

визначити мету та завдання фізичної терапії, оцінити ефективність реабілітації, тому 

застосування даної класифікації допоможе описати порушення та обмеження, які виникають 

у людини внаслідок будь-якого захворювання, травми чи патологічного стану. Отже, 

фізичному терапевту необхідно у своїй клінічній практиці орієнтуватися не на клінічний 

діагноз, а на МКФ в якості основи для постановки реабілітаційного діагнозу [1]. 

На основі обстеження пацієнта в межах компетенції фізичного терапевта складається 

список проблем, сформульованих у категоріях МКФ (функція, активність, участь), 

проводиться кількісне оцінювання прояву порушення або обмеження та визначається роль 

фактора зовнішнього середовища, після встановлення реабілітаційного діагнозу складається 

програма реабілітації, ефективність якої контролюється також за допомогою МКФ. Прийняття 

МКФ забезпечило основу для переосмислення реабілітації як стратегії в галузі охорони 

здоров’я та поставило реабілітацію на міцнішу концептуальну основу [1, 3]. 

Новим у сучасній реабілітації є мультидисциплінарна команда – організаційно 

оформлена, функціонально відокремлена група фахівців, які об’єднані спільними цілями 

реабілітаційного процесу, проводять реабілітацію високої інтенсивності в закладах охорони 

здоров’я стаціонарного й амбулаторного типів у гострому, підгострому та довгостроковому 

реабілітаційних періодах. Формою роботи мультидисциплінарної команди є збори, на яких 

після обговорення результатів реабілітаційного обстеження визначається індивідуальна 

програма реабілітації, розглядаються показники моніторингу й оцінки виконання програми та 

здійснюється її коригування [1]. 

Реабілітаційний діагноз, який встановлюється кожним членом мультидисциплінарної 

бригади, заснований на МКФ, і саме це може забезпечити спільну мову для опису 

функціонування людини і, отже, полегшує міждисциплінарну діяльність, відповідальність та 

координацію втручань [1, 3]. 

Визначення цілей реабілітації та розподілення відповідальності між різними фахівцями 

реабілітаційної бригади дозволяють, з одного боку, незалежно виконувати свою роботу, з 
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іншого – робити внесок у формування нового функціонального статусу пацієнта з точною 

координацією своїх дій з іншими фахівцями [1]. 

При документуванні характеристик дітей та підлітків віком до 18 років застосовують 

МКФ-ДП. МКФ-ДП пропонує концептуальні рамки та єдину стандартизовану термінологічну 

мову для позначення проблем, які проявляються в ранньому дитинстві, дитячому і 

підлітковому віці, включаючи функції та структури організму, обмеження активності та 

участі, а також фактори навколишнього середовища, що мають важливе значення для дітей і 

підлітків. Тобто, застосовуючи МКФ-ДП ми розглядаємо не тільки захворювання і проблеми 

дитини, а саме особистість, яка має свої потреби та можливості щодо реалізації власного 

потенціалу в повсякденному житті. Такий підхід забезпечує повну, комплексну, всебічну 

характеристику стану функціонування пацієнта і допомагає грамотно скласти програму 

реабілітаційного втручання [2, 3]. 

Підсумовуючи вище викладене, відповідно до категорій МКФ у пацієнтів зі сколіозом 

будуть зміни: 1) функції та структури організму – обмеження функціонування на рівні 

організму або органу, наприклад: м’язової сили, тонусу, витривалості та пропріорецепції, 

відчуття болю; 2) активності – обмеження функціонування, що відображається в труднощах, 

яких може зазнавати особа при виконанні діяльності, наприклад: обмежена рухливість, 

підтримання положення тіла, хода; 3) участь – обмеження функціонування людини в 

соціальному оточенні, наприклад: шкільна освіта, відпочинок і дозвілля, соціальна 

реінтеграція. Враховуючи зміни функцій, формуємо індивідуальну програму фізичної терапії 

і сприяємо нормалізації процесів в організмі. 

Висновки. Отже, МКФ допомагає сформулювати реабілітаційний діагноз, поставити 

цілі, провести втручання. Впровадження МКФ в клінічну практику є перспективним і 

сприятиме індивідуальному підходу до пацієнтів, призначенню необхідних реабілітаційних 

заходів, контролю стану пацієнта і покращенню якості життя. 
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